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            ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

 

ΑΡΙΘ. ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 48 

Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου της 25/04/2020. 

Στην Κατερίνη, σήμερα την 25-04-2020 ημέρα Σάββατο, κατά την έκτακτη 

συνεδρίαση του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης, η οποία 

πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης, ενόψει των τελευταίων εξελίξεων, 

ελήφθησαν, κατόπιν διαλογικής συζήτησης, οι κάτωθι αποφάσεις: 

 

Α. Το Δ.Σ. Αποφασίζει κατά πλειοψηφία την καθολική αποχή χωρίς 

κανένα πλαίσιο εξαιρέσεων των μελών του Δικηγορικού Συλλόγου 

Κατερίνης από τα καθήκοντα τους, το χρονικό διάστημα από 27-04-2020 

μέχρι και 04-05-2020 σε σχέση με την εξαγγελθείσα επαναλειτουργία των 

Υποθηκοφυλακείων, Ειρηνοδικείων και Πρωτοδικείων προκειμένου να γίνουν 

διαδικασίες συναινετικών προσημειώσεων και έλεγχοι τίτλων και εργασιών 

σε Υποθηκοφυλακεία που άπτονται αυτών των διαδικασιών. Η κυβερνητική 

εξαγγελία επαναλειτουργίας των υποθηκοφυλακείων και των αμέσως 

συναφών με αυτά δικαστηριακών διαδικασιών εξαγγέλθηκε από τον 

κυβερνητικό εκπρόσωπο χωρίς να έχει ζητηθεί η γνώμη του δικηγορικού 

σώματος, χωρίς να έχει ενημερωθεί ο κλάδος για τον λόγο επιλογής των 

συγκεκριμένων διαδικασιών, που αποτελεί αποκλειστική κυβερνητική 

επιλογή και κυρίως χωρίς να έχει ενημερωθεί το δικηγορικό σώμα για την 

γνώμη των αρμοδίων υγειονομικών αρχών και τα προτεινόμενα μέτρα 

προστασίας.   

Η κυβέρνηση δεν έδωσε επαρκείς εξηγήσεις για ποιόν λόγο επελέγη η 

επαναλειτουργία των δικαστηρίων, πριν από την έναρξη οποιασδήποτε 
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άλλης οικονομικής δραστηριότητας, για ποιόν λόγο επελέγησαν οι 

συγκεκριμένες διαδικασίες χορήγησης προσημειώσεων υποθήκης 

τραπεζικών δανείων και συντηρητικών κατασχέσεων, και όχι και κάποιες 

άλλες, και κυρίως για τη θέση επί του ζητήματος των αρμοδίων υγειονομικών 

αρχών και τα προτεινόμενα από αυτές μέτρα προστασίας.  

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Κατερίνης τάσσεται υπέρ της ασφαλούς 

επαναλειτουργίας των δικαστηρίων, με βάση τη σύμφωνη γνώμη των 

αρμοδίων υγειονομικών αρχών και την τήρηση συγκεκριμένων προληπτικών 

μέτρων γενικής και ατομικής προστασίας. Αν δεν εξασφαλιστούν συνθήκες 

ασφαλούς λειτουργίας, για όλους τους συλλειτουργούς της δικαιοσύνης, 

τους διαδίκους και τους τρίτους, το δικηγορικό σώμα δεν μπορεί να είναι 

σύμφωνο με την επαναλειτουργία των δικαστηρίων.  

 

Β. Μέχρι και σήμερα, ίσως είμαστε ο μοναδικός κλάδος που επλήγη άμεσα 

με το κλείσιμο των Δικαστηρίων και δεν έχει λάβει την παραμικρή οικονομική 

ενίσχυση από την Κυβέρνηση. Θυμίζουμε ότι ο κ. Πρωθυπουργός είχε 

αναφέρει, ότι θα αποζημιωθούμε για τον Μάρτιο και Απρίλιο, ως άμεσα 

πληττόμενος κλάδος με το ποσό των 800 ευρώ, όπως άλλωστε έγινε με 

άλλους κλάδους. Εν συνεχεία δια των υπουργών Ανάπτυξης, Εργασίας και 

Οικονομικών λησμόνησαν την εξαγγελία του και ανακάλυψαν την απίστευτη, 

απαξιωτική και αστεία , όπως εξελίχθηκε , διαδικασία της τηλεκατάρτισης. 

Μετά την παρέμβαση του κ. Πρωθυπουργού την παραμονή πληρωμής 

χιλιάδων συναδέλφων εύλογα παραπέμφθηκε στις καλένδες  η προσβλητική 

για όλους μας διαδικασία τηλεκατάρτισης, συμπαρασύροντας και 

την  «θρυλική», όπως κατάντησε, πληρωμή των 400 ευρώ, που  ανέμεναν 

χιλιάδες συνάδελφοι και οι οικογένειές τους προκειμένου να αντιμετωπίσουν 

στοιχειώδεις ανάγκες επιβίωσης που εύλογα είχαν και έχουν ως σήμερα αφού 



 3  

η Κυβέρνηση μας ξέχασε. Τα όσα αναφέρουμε εν μέσω πανδημίας δυστυχώς 

δεν είναι συντεχνιακές απόψεις. Είναι δείγμα της εγκατάλειψης κυριολεκτικά 

χιλιάδων συναδέλφων μας και των οικογενειών τους που μέχρι σήμερα δεν 

έχουν λάβει την παραμικρή ενίσχυση από την κυβέρνηση και έχουν οδηγηθεί 

σε απόγνωση. Είναι μία κατάσταση που επιβεβαιώνεται από τις εξαγγελίες, 

την αθέτηση αυτών και την συνεχιζόμενη ΠΑΡΕΛΚΥΣΤΙΚΗ τακτική να μην 

ενισχυθούν οι συνάδελφοι μας και οι οικογένειές τους. Είναι εμπαιγμός 

πρωτοφανής για εμάς και τις οικογένειές μας που πρέπει με παρέμβαση του 

κ. Πρωθυπουργού, επιτέλους να λάβει ΤΕΛΟΣ.  

 

Με την παρούσα απόφαση του Δ.Σ. αποφασίζουμε ΟΜΟΦΩΝΑ και 

ΖΗΤΑΜΕ 

 

1. Να καταβληθεί ΑΜΕΣΑ το επίδομα των 600 ευρώ για τους μήνες Μάρτιο, 

Απρίλιο, όπως άλλωστε έγινε σε όλους τους πληττόμενους κλάδους μέσω 

της πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. 

 

2. Να τηρηθεί η ενώπιον της Βουλής των Ελλήνων εξαγγελία και δέσμευση 

του κ. Πρωθυπουργού για ενίσχυση των επιστημόνων τον Μάιο με το 

επίδομα 800 ευρώ. Διευκρινίζουμε δε ότι η Δικαστηριακή ύλη των 

προσημειώσεων, σαφέστατα δεν μπορεί να θεωρηθεί δικαιολογία μη 

καταβολής του επιδόματος των 800 ευρώ, αφού αφορά ελάχιστους 

δικηγόρους και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί αλλαγή 

συνθηκών με βάσει όσα έχει ήδη δεσμευθεί η Κυβέρνηση. 

 

3. Ενόψει και των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί στο κοινωνικό και 

οικονομικό γίγνεσθαι από τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της 
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πανδημίας και την ανάγκη προστασίας των οικονομικά αδυνάμων και της 

διατήρησης της κοινωνικής συνοχής, επιβάλλεται η παράταση της 

προστασίας της πρώτης κατοικίας, πέραν της 30.4.2020, λαμβανομένης 

υπόψη και της αναστολής λειτουργίας των δικαστηρίων που δεν επέτρεψε 

στους πολίτες να υπαχθούν σε ένδικη προστασία καθώς και η περαιτέρω 

αναστολή των πλειστηριασμών. 

Μην υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση λύεται η συνεδρίαση και 

υπογράφεται το παρόν όπως ακολουθεί. 

 

        Η πρόεδρος                                         Ο γεν. γραμματέας   

 

 

     Ασημίνα Στρίμπα                                    Γεώργιος Γιαννούλης  

 

 


